

**立法會 CB(2)1912/17-18(01)號文件**  
**LC Paper No. CB(2)1912/17-18(01)**

信件編號：SKC/LC/2018/0701

立法會民政事務委員會  
香港中區立法會道 1 號立法會綜合大樓  
民政事務委員會主席  
馬逢國議員, SBS, JP 台鑾：

**有關：香港足球總會五年策略計劃 - 中期檢討 之書面提問**

抱歉本人因其他公務未能出席2018年7月20日立法會「民政事務委員會」會議。為此，本人現致函主席希望能夠以書面形式提問當局有關香港足球總會五年策略計劃 - 中期檢討的事宜。

政府在未來十年內有沒有計劃提升標準足球場至多少個？同時除現時的將軍澳足球訓練中心外，足總會否興建更多訓練中心？如有，詳情為何。如否，原因為何。

足球是最多人關注、最能凝聚人心的運動，我相信這句說話在世界盃中就能夠見證。而在今屆世界盃，有一隊小國足球隊，竟然能擠身在八強之中，這個國家名叫冰島。

冰島在二十年前，只得5個標準草地足球場及1個室內足球場館，當年連一個歐足聯B級執照的教練都沒有。在1996年時，冰島世界排名為45，香港當時排在90。然而，冰島在20年前開始發展足球，並等待著收成期。到2012年時，冰島排名131，香港當時在172名。直至今年，冰島世界排名18，香港排名142。

在這二十年間，冰島大力發展足球體育，至現今有180個標準足球場，當地有520名完成冰島足總B級和歐洲足協B級教練牌照的教練，A級的也有165人；一般冰島的小孩子，在一週裏已有3或4次踢足球的練習。

曾幾何時，冰島足球的世界排名，只是領先香港大約三四十位，但最新的距離，已經超過 120 位。兩地同樣受到先天條件的限制，冰島有一年 7 個月都是冰天雪地，不宜足球訓練，但冰島政府明白足球的重要性，不單可以振興產業，亦可以凝聚人心，故此願意在場地上投入大量資源，不單止興建多個大型場館，更加興建利用地熱的足球場或者室內足球場，解決先天條件的限制。一個人口比香港少，一年四季溫度都極低，先天條件比香港更差的國家都能夠創造奇蹟，原因不是幸運，而是足夠且完善的訓練場地及系統。

政府在未來十年內有沒有計劃提升標準足球場至多少個？同時除現時的將軍澳足球訓練中心外，足總會否興建更多訓練中心？如有，詳情為何。如否，原因為何。足夠的場地是足球發展的第一步，至少能令足球員從小到大的訓練時間都能夠增加；這個世

界沒有不練波的美斯，只有足夠的訓練時間才能夠成就一個又一個的精英足球員。

謹此奉達，祈請示覆。如有任何疑問，煩請致電本人或本議員辦事處助理陳智森聯絡：2346 8869，或可回覆電郵 [info@shiukachun.org.hk](mailto:info@shiukachun.org.hk)。

敬祝 台安

立法會議員



邵家臻  
謹上

二零一七年七月二十日